РАБОЧАЯ УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА 

по образовательной области «Речевое развитие» 

для детей 6 – 7 лет на 2018-2019 учебный год

Пояснительная записка
Детский сад функционирует в режиме полного дня, пятидневная рабочая неделя, питание 4-х разовое, режим работы с 7.00 до 19.00 часов.
В своей деятельности руководствуемся:
-Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N273;
-Конвенцией о правах ребенка.
-Уставом ДОУ;
-Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13;
 -Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования от 17.10.2013 г. № 1155.

Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.
Основные цели и задачи:
Развитие речи. Развитие свободного общения с взрослыми и детьми, овладение конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими.
Развитие всех компонентов устной речи детей: грамматического строя речи, связной речи – диалогической и монологической форм; формирование словаря, воспитание звуковой культуры речи.
Практическое овладение воспитанниками нормами речи.
Художественная литература. Воспитание интереса и любви к чтению; развитие литературной речи.
Воспитание желания и умения слушать художественные произведения, следить за развитием действия.
Формы организации обучения: используются коллективные и индивидуальные методы обучения, осуществляется индивидуально-дифференцированный подход с учетом возможностей и особенностей каждого ребенка.
	Виды интеграции области «Речевое развитие»

	По задачам и содержанию психолого-педагогической работы
	По средствам организации и оптимизации образовательного процесса

	«Социально-коммуникативное развитие» (формирование первичных представлений о себе, своих чувствах и эмоциях, окружающем мире людей, природы, а также формирование первичных ценностных представлении, развитие свободного общения со взрослыми и детьми по поводу прочитанного, практическое овладение нормами русской речи).
«Познавательное развитие» (формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей).
 «Художественно-эстетическое развитие» (развитие детского творчества)
	«Художественно-эстетическое развитие» (использование музыкальных произведений как средства обогащения образовательного процесса, усиления эмоционального восприятия художественных произведении, использование продуктивных видов деятельности для обогащения содержания области «Речевое развитие», закрепления результатов восприятия художественных произведений)


 
Национально-региональный компонент воспитательно-образовательного процесса реализуется в рамках обучения детей чувашскому языку и ознакомлению с чувашской литературой, культурой, с родным краем по  «Программе образования ребёнка-дошкольника (Раздел: обучение чувашскому языку), что является ведущим средством полноценной реализации закона «О языках в Чувашской Республике»
Целью обучения чувашскому языку является развитие личности ребенка, способной и желающей участвовать в межкультурной коммуникации на чувашском языке. Указанная цель раскрывается в единстве четырех ее взаимосвязанных компонентов: воспитательного, развивающего, образовательного и практического.
Воспитательный компонент цели заключается:
-в формировании интереса и положительного отношения к чувашскому языку, к культуре чувашского народа; осознания себя как личности, принадлежащей к определенному языковому и культурному сообществу; понимания важности изучения чувашского языка;
-в воспитании уважения к мастерству чувашских умельцев, чувство гордости за свою республику;
-в воспитании культуры общения;
-в поддержании интереса к учению и формированию познавательной активности;
-на знакомстве детей с чувашскими народными сказками, легендами, пословицами на русском и на чувашском языке, закрепляя произношение отдельных слов, словосочетаний, предложений на чувашском языке.
            Количество занятий в год: развитие речи - 37 занятий, проводится 1 раз в неделю; художественная литература – 19 занятий, проводится 2 раза в месяц;  обучение чувашскому языку – 17 занятий, проводится 2 раза в месяц.

Сроки проведения педагогической диагностики         08.10.2018 - 21.10.2018
                                                                                           08.04.2019 - 21.04.2019
 
 
Раздел 1. Содержание учебной программы.
Обязательная часть содержания образования.
Развитие речи
Развивающая речевая среда.
Приучать детей — будущих школьников — проявлять инициативу с целью получения новых знаний.
Совершенствовать речь как средство общения.
Выяснять, что дети хотели бы увидеть своими глазами, о чем хотели бы узнать, в какие настольные и интеллектуальные игры хотели бы научиться играть, какие мультфильмы готовы смотреть повторно и почему, какие рассказы (о чем) предпочитают слушать и т. п.
Опираясь на опыт детей и учитывая их предпочтения, подбирать наглядные материалы для самостоятельного восприятия с последующим обсуждением с воспитателем и сверстниками.
Уточнять высказывания детей, помогать им более точно характеризовать объект, ситуацию; учить высказывать предположения и делать простейшие выводы, излагать свои мысли понятно для окружающих.
Продолжать формировать умение отстаивать свою точку зрения.
Помогать осваивать формы речевого этикета.
Продолжать содержательно, эмоционально рассказывать детям об интересных фактах и событиях.
Приучать детей к самостоятельности суждений.
 
Формирование словаря.
Продолжать работу по обогащению бытового, природоведческого, обществоведческого словаря детей.
Побуждать детей интересоваться смыслом слова.
Совершенствовать умение использовать разные части речи в точном соответствии с их значением и целью высказывания.
Помогать детям осваивать выразительные средства языка.
 
Звуковая культура речи.
 Совершенствовать умение различать на слух и в произношении все звуки родного языка. Отрабатывать дикцию: учить детей внятно и отчетливо произносить слова и словосочетания с естественными интонациями.
Совершенствовать фонематический слух: учить называть слова с определенным звуком, находить слова с этим звуком в предложении, определять место звука в слове.
Отрабатывать интонационную выразительность речи.
 
Грамматический строй речи.
Продолжать упражнять детей в согласовании слов в предложении.
Совершенствовать умение образовывать (по образцу) однокоренные слова, существительные с суффиксами, глаголы с приставками, прилагательные в сравнительной и превосходной степени.
Помогать правильно строить сложноподчиненные предложения, использовать языковые средства для соединения их частей (чтобы, когда, потому что, если, если бы и т. д.).
 
Связная речь.
Продолжать совершенствовать диалогическую и монологическую формы речи.
Формировать умение вести диалог между воспитателем и ребенком, между детьми; учить быть доброжелательными и корректными собеседниками, воспитывать культуру речевого общения.
Продолжать учить содержательно и выразительно пересказывать литературные тексты, драматизировать их.
Совершенствовать умение составлять рассказы о предметах, о содержании картины, по набору картинок с последовательно развивающимся действием. Помогать составлять план рассказа и придерживаться его.
Развивать умение составлять рассказы из личного опыта.
Продолжать совершенствовать умение сочинять короткие сказки на заданную тему.
 
Подготовка к обучению грамоте.
Дать представления о предложении (без грамматического определения).
Упражнять в составлении предложений, членении простых предложений (без союзов и предлогов) на слова с указанием их последовательности.
Учить детей делить двусложные и трехсложные слова с открытыми слогами (на-ша Ма-ша, ма-ли-на, бе-ре-за) на части.
Учить составлять слова из слогов (устно).
Учить выделять последовательность звуков в простых словах.
 
Художественная литература.
 
Продолжать развивать интерес детей к художественной литературе.
Пополнять литературный багаж сказками, рассказами, стихотворениями, загадками, считалками, скороговорками.
Воспитывать читателя, способного испытывать сострадание и сочувствие к героям книги, отождествлять себя с полюбившимся персонажем. Развивать у детей чувство юмора.
Обращать внимание детей на выразительные средства (образные слова и выражения, эпитеты, сравнения); помогать почувствовать красоту и выразительность языка произведения; прививать чуткость к поэтическому слову.
Продолжать совершенствовать художественно-речевые исполнительские навыки детей при чтении стихотворений, в драматизациях (эмоциональность исполнения, естественность поведения, умение интонацией, жестом, мимикой передать свое отношение к содержанию литературной фразы).
Помогать детям объяснять основные различия между литературными жанрами: сказкой, рассказом, стихотворением.
Продолжать знакомить детей с иллюстрациями известных художников.
 
Обучение чувашскому языку.
Расширять кругозор детей в процессе знакомства с доступной для детского восприятия культурой чувашского народа.
Формировать устойчивый интерес к изучению чувашского языка, желание учиться.
Совершенствовать орфоэпически правильное чувашское произношение.
Способствовать эффективному запоминанию новых слов, используя для этого специальную последовательность игр.
Добиваться формирования навыков грамматической самокоррекции, обращая внимания детей на то,  что грамматическая ошибка ведет к искажению смысла высказывания, неверно отражает ситуацию.
Проверять устойчивость грамматических навыков на новом лексическом материале, а также с опорой на новые ситуативные картинки.
Учить строить самостоятельно фразы различной конструкции для описания различных ситуаций. Формировать способы построения высказываний, служащих решению коммуникативных задач определенного типа (просьба, описание, отрицание). Развивать как монологическую, так и диалогическую речь на чувашском языке, навыки аудирования.
Проверять устойчивость навыков общения на чувашском языке.
Развивать языковые и познавательные способности ребенка, его память, внимание, воображение, речевую реакцию, наблюдательность, относительно языковых явлений.
Развивать навыки речевого самоконтроля.
Формировать предпосылки учебной деятельности: речевую и познавательную активность, умение слушать объяснения педагога и речь товарищей, принимать рещение в несложной проблемной ситуации.
Побуждать рассуждать, анализировать, делать выводы.
 
Звуковая культура речи.
Совершенствовать умение различать на слух и воспроизводить чувашские звуки, звукосочетания; пользоваться интонационными различиями согласно ситуациям общения. Формировать автоматизированных, устойчивых произносительных навыков. Обучать элементарному анализу чувашских слов с целью подготовки к овладению грамотой.
 
Грамматический строй речи.
Обучать составлению форм совместного падежа существительных. Формировать умений и навыков употребления в речи форм совместного падежа, понимания значений предложений. Усвоение речевых форм вежливого обращения. Обогащение словарного запаса с чувашскими словами. Формировать умения и навыки аудирования вопросительных предложений, предложений составленных путем соединения личных местоимений в единственном числе и послеслога. Обогащение словарного запаса наречиями, глагольными наречиями.
 
Формировать умений и навыков аудирования предложений конструкции «инфинитив»; употребления в речи словосочетаний с аффиксами принадлежности 1, 2,3 лица единственного числа; терминов родства в форме 1,2,3 лица; выражения принадлежности предмета с помощью местоимения; понимания и употребления в речи предложений в форме отрицательного падежа; с личными местоимениями в форме косвенных падежей.
Усвоение навыков элементарного анализа предложений из 2-3 слов.
Формировать начальные умения определения качества звуков в словах.
 
Аудирование.
Совершенствовать аудитивные умения: удерживать в памяти речевые цепочки различной протяженности;  прогназировать содержание речи по формальным и смысловым признакам;
понимать основное содержание сообщения с опорой на зрительную и двигательную наглядность, а также на паралингвистические средства;
понимать обращенную к ним речь как в виде отдельных предложений, так и виде краткого текста, соответственно выполняя распоряжения, выбирая предмет или сюжетную картинку по словесному описанию.
 
Связная речь.
Развивать умения называть лица, предметы и действия; давать их количественную, качественную, временную характеристику.
Формировать умение: выражать эмоциональную оценку, понимать и отдавать простые указания в учебных, игровых и реальных ситуациях общения.
Совершенствовать умения ориентироваться в ситуации общения и самостоятельно находить речевое решение в новых условиях, выбирая для этого соответствующие слова и грамматические средства; отдавать распоряжение, команду одному или нескольким лицам в виде полного предложения; пользоваться формами вежливого общения, принятыми для выражения просьбы, благодарности; давать развернутое описание предмета, указывая на наиболее существенные признаки; описывать собственные действия и действия других лиц, указывая время действия, его переход на какой-либо предмет; давать краткую оценку предмету или явлению; рассказать о себе, о семье, о жизни в детском саду, режиме дня, уметь отдавать распоряжения; составлять описание сюжетной картины, наблюдаемой или воображаемой ситуации из 2-8 предложений.
