РАБОЧАЯ УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА по образовательной области

 «Художественно-эстетическое развитие»

для детей 2-3 лет на 2018-2019 учебный год

Пояснительная записка

Детский сад функционирует в режиме полного дня, пятидневная рабочая неделя, режим работы с 7.00 до 19.00 часов.

В своей деятельности руководствуемся:

-Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273    
-Конвенцией о правах ребенка.

-Уставом ДОУ;

-Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13;

-Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования от 17.10.2013 г. №1155ю
Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.).

Основные цели и задачи.
Формирование интереса к эстетической стороне окружающей действительности, эстетического отношения к предметам и явлениям окружающего мира, произведениям искусства; воспитание интереса к художественно-творческой деятельности.

Развитие эстетических чувств детей, художественного восприятия, образных представлений, воображения, художественно-творческих способностей.

Развитие детского художественного творчества, интереса к самостоятельной творческой деятельности (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.); удовлетворение потребности детей в самовыражении.

Приобщение к искусству. Развитие эмоциональной восприимчивости, эмоционального отклика на литературные и музыкальные произведения, красоту окружающего мира, произведения искусства.

Приобщение детей к народному и профессиональному искусству (словесному, музыкальному, изобразительному, театральному, к архитектуре) через ознакомление с лучшими образцами отечественного и мирового искусства; воспитание умения понимать содержание произведений искусства.

Формирование элементарных представлений о видах и жанрах искусства, средствах выразительности в различных видах искусства.  (Данные задачи реализуются во всех направлениях образовательной области).

Изобразительная деятельность. Развитие интереса к различным видам изобразительной деятельности; совершенствование умений в рисовании, лепке, аппликации, прикладном творчестве.

Воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии произведений изобразительного искусства.

Воспитание желания и умения взаимодействовать со сверстниками при создании коллективных работ.

Конструктивно-модельная деятельность. Приобщение к конструированию; развитие интереса к конструктивной деятельности, знакомство с различными видами конструкторов.

Воспитание умения работать коллективно, объединять свои поделки в соответствии с общим замыслом, договариваться, кто какую часть работы будет выполнять.

Формы организации обучения: используются коллективные и индивидуальные методы обучения, осуществляется индивидуально-дифференцированный подход с учетом возможностей и особенностей каждого ребенка.

	Виды интеграции области «Художественно-эстетическое развитие»

	По задачам и содержанию психолого-педагогической работы
	По средствам организации и оптимизации образовательного процесса

	«Социально-коммуникативное развитие» (формирование трудовых умений и навыков, адекватных возрасту воспитанников, трудолюбия в различных видах продуктивной деятельности, формирование основ безопасности собственной жизнедеятельности в различных видах продуктивной деятельности).

«Речевое развитие» (развитие свободного общения со взрослыми и детьми по поводу процесса и результатов продуктивной деятельности, развитие детского творчества, приобщение к различным видам искусства, развитие свободного общения со взрослыми и детьми по поводу музыки)

«Познавательное развитие» (формирование целостной картины мира, расширение кругозора в части изобразительного искусства, творчества, расширение кругозора детей в части элементарных представлений о музыке как виде искусства).

 «Физическое развитие» (развитие детского творчества, приобщение к различным видам искусства, развитие основных движений и физических качеств, двигательного творчества для овладения  музыкально-ритмической деятельностью).

«Социально-коммуникативное развитие» (формирование первичных представлений о себе, своих чувствах и эмоциях, а также окружающем мире в части культуры и музыкального искусства)
	Содержание и результаты всех областей Программы могут быть обогащены и закреплены с использованием средств продуктивной деятельности детей.

 «Речевое развитие» (использование музыкальных и художественных произведений для обогащения содержания области «Художественно-эстетическое развитие», использование музыкальных произведений как средства обогащения образовательного процесса, усиления эмоционального восприятия художественных произведений).

«Физическое развитие» (использование музыкальных произведений в качестве музыкального сопровождения  двигательной и продуктивной деятельности).

 


        
Количество занятий в год: лепка - 28 занятий, проводится 3 раз в месяц; конструктивно-модельная деятельность – 9 занятий, проводится 1 раз в месяц; рисование – 35 занятий, проводится 1 раз в неделю.
  
Сроки проведения педагогической диагностики  08.10.2018 - 21.10.2018

                                                                                    08.04.2019 - 21.04.2019

Раздел 1. Содержание рабочей учебной программы:
Обязательная часть содержания образования.

Приобщение к искусству.
·         Развивать художественное восприятие, воспитывать отзывчивость на музыку и пение, доступные пониманию детей произведения изобразительного искусства, литературы.

·         Рассматривать с детьми иллюстрации к произведениям детской литературы.

·         Развивать умение отвечать на вопросы по содержанию картинок.

·         Знакомить с народными игрушками: дымковской, богородской, матрешкой, ванькой-встанькой и другими, соответствующими возрасту детей.

·         Обращать внимание детей на характер игрушек (веселая, забавная и др.), их форму, цветовое оформление.

Изобразительная деятельность
Вызывать у детей интерес к действиям с карандашами, фломастерами, кистью, красками, глиной.

Рисование.
· Развивать восприятие дошкольников, обогащать их сенсорный опыт путем выделения формы предметов, обведения их по контуру поочередно то одной, то другой рукой.

· Подводить детей к изображению знакомых предметов, предоставляя им свободу выбора.

· Обращать внимание детей на то, что карандаш (кисть, фломастер) оставляет след на бумаге, если провести по ней отточенным концом   карандаша (фломастером, ворсом кисти). Учить следить за движением карандаша по бумаге.

· Привлекать внимание детей к изображенным ими на бумаге разнообразным линиям, конфигурациям.

· Побуждать задумываться над тем, что они нарисовали, на что это похоже.

· Вызывать чувство радости от штрихов и линий, которые дети нарисовали сами. Побуждать к дополнению нарисованного изображения характерными деталями; к осознанному повторению ранее получившихся штрихов, линий, пятен, форм.

· Развивать эстетическое восприятие окружающих предметов.

· Учить детей различать цвета карандашей, фломастеров, правильно называть их; рисовать разные линии (длинные, короткие, вертикальные, горизонтальные, наклонные), пересекать их, уподобляя предметам: ленточкам, платочкам, дорожкам, ручейкам, сосулькам, заборчику и др.

· Подводить детей к рисованию предметов округлой формы.

· Формировать правильную позу при рисовании (сидеть свободно, не наклоняться низко над листом бумаги), свободная рука поддерживает лист бумаги, на котором рисует малыш.

· Учить бережно относиться к материалам, правильно их использовать: по окончании рисования класть их на место, предварительно хорошо промыв кисточку в воде.

· Учить держать карандаш и кисть свободно: карандаш — тремя пальцами выше отточенного конца, кисть — чуть выше железного наконечника; набирать краску на кисть, макая ее всем ворсом в баночку, снимать лишнюю краску, прикасаясь ворсом к краю баночки.

Лепка.
· Вызывать у детей интерес к лепке.

· Знакомить с пластическими материалами: глиной, пластилином, пластической массой (отдавая предпочтение глине).

· Учить аккуратно пользоваться материалами.

· Учить дошкольников отламывать комочки глины от большого куска; лепить палочки и колбаски, раскатывая комочек между ладонями прямыми движениями; соединять концы палочки, плотно прижимая их друг к другу (колечко, бараночка, колесо и др.).

·Учить раскатывать комочек глины круговыми движениями ладоней для изображения предметов круглой формы (шарик, яблоко, ягода и др.), сплющивать комочек между ладонями (лепешки, печенье, пряники); делать пальцами углубление в середине сплющенного комочка (миска, блюдце).

·Учить соединять две вылепленные формы в один предмет: палочка и шарик (погремушка или грибок), два шарика (неваляшка) и т. п.

·Приучать детей класть глину и вылепленные предметы на дощечку или специальную заранее подготовленную клеенку.

Конструктивно-модельная деятельность.
·В процессе игры с настольным и напольным строительным материалом продолжать знакомить детей с деталями (кубик, кирпичик, трехгранная призма, пластина, цилиндр), с вариантами расположения строительных форм на плоскости.

·Продолжать учить детей сооружать элементарные постройки по образцу, поддерживать желание строить что-то самостоятельно.

·Способствовать пониманию пространственных соотношений.

·Учить пользоваться дополнительными сюжетными игрушками, соразмерными масштабам построек (маленькие машинки для маленьких гаражей и т. п.).

·По окончании игры приучать убирать все на место.

·Знакомить детей с простейшими пластмассовыми конструкторами.

·Учить совместно с взрослым конструировать башенки, домики, машины.

·Поддерживать желание детей строить самостоятельно.

·В летнее время способствовать строительным играм с использованием природного материала (песок, вода, желуди, камешки и т. п.).

