РАБОЧАЯ УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА по образовательной области

 «Художественно-эстетическое развитие» (музыкальная деятельность)
 для детей 2-3 лет на 2018-2019 учебный год

Пояснительная записка
Детский сад функционирует в режиме полного дня, пятидневная рабочая неделя, режим работы с 7.00 до 19.00.

     В своей деятельности руководствуемся:

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N 273;

- Конвенцией о правах ребенка.

- Уставом ДОУ;

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13;

 - Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования от 17.10.2013 г. № 1155

Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.)

Основные цели и задачи:

Музыкальная деятельность.
1. Приобщение к музыкальному искусству; развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства; формирование основ музыкальной культуры, ознакомление с элементарными музыкальными понятиями, жанрами; воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии музыкальных произведений.

2. Развитие музыкальных способностей: поэтического и музыкального слуха, чувства ритма, музыкальной памяти; формирование песенного, музыкального вкуса.

3. Воспитание интереса к музыкально-художественной деятельности, совершенствование умений в этом виде деятельности.

4. Развитие детского музыкально-художественного творчества, реализация самостоятельной творческой деятельности детей; удовлетворение потребности в самовыражении.

Формы организации обучения: используются коллективные и индивидуальные методы обучения, осуществляется индивидуально-дифференцированный подход с учетом возможностей и особенностей каждого ребенка.       
  

	Виды интеграции области «Художественно-эстетическое развитие»

	По задачам и содержанию психолого-педагогической работы
	По средствам организации и оптимизации образовательного процесса

	«Социально-коммуникативное развитие» (формирование трудовых умений и навыков, адекватных возрасту воспитанников, трудолюбия в различных видах продуктивной деятельности, формирование основ безопасности собственной жизнедеятельности в различных видах продуктивной деятельности).

«Речевое развитие» (развитие свободного общения со взрослыми и детьми по поводу процесса и результатов продуктивной деятельности, развитие детского творчества, приобщение к различным видам искусства, развитие свободного общения со взрослыми и детьми по поводу музыки)

«Познавательное развитие» (формирование целостной картины мира, расширение кругозора в части изобразительного искусства, творчества, расширение кругозора детей в части элементарных представлений о музыке как виде искусства).

 «Физическое развитие» (развитие детского творчества, приобщение к различным видам искусства, развитие основных движений и физических качеств, двигательного творчества для овладения  музыкально-ритмической деятельностью).

«Социально-коммуникативное развитие» (формирование первичных представлений о себе, своих чувствах и эмоциях, а также окружающем мире в части культуры и музыкального искусства)
	Содержание и результаты всех областей Программы могут быть обогащены и закреплены с использованием средств продуктивной деятельности детей.

 «Речевое развитие» (использование музыкальных и художественных произведений для обогащения содержания области «Художественно-эстетическое развитие», использование музыкальных произведений как средства обогащения образовательного процесса, усиления эмоционального восприятия художественных произведений).

«Физическое развитие» (использование музыкальных произведений в качестве музыкального сопровождения  двигательной и продуктивной деятельности).

 


 
           Количество занятий в год – 72, проводится  2 раза в неделю.
Сроки проведения педагогической диагностики                  08.10.2018 - 21.10.2018

                                                                                                    08.04.2019 - 21.04.2019
Раздел 1. Содержание рабочей учебной программы:
Обязательная часть содержания образования.
Воспитывать интерес к музыке, желание слушать музыку, подпевать, выполнять простейшие танцевальные движения.

Слушание. Учить детей внимательно слушать спокойные и бодрые песни, музыкальные пьесы разного характера, понимать, о чем (о ком) поется, и эмоционально реагировать на содержание.

Учить различать звуки по высоте (высокое и низкое звучание колокольчика, фортепьяно, металлофона).

Пение. Вызывать активность детей при подпевании и пении. Развивать умение подпевать фразы в песне (совместно с воспитателем). Постепенно приучать к сольному пению.

Музыкально-ритмические движения. Развивать эмоциональность и образность восприятия музыки через движения. Продолжать формировать способность воспринимать и воспроизводить движения, показываемые взрослым (хлопать, притопывать ногой, полуприседать, совершать повороты кистей рук и т. д.). Учить детей начинать движение с началом музыки и заканчивать с ее окончанием; передавать образы (птичка летает, зайка прыгает, мишка косолапый идет). Совершенствовать умение ходить и бегать (на носках, тихо; высоко и низко поднимая ноги; прямым галопом), выполнять плясовые движения в кругу, врассыпную, менять движения с изменением характера музыки или содержания песни.

